
 

PRIJEDLOG ZA OSNIVANJE SEKCIJE ZA ISTRAŽIVANJA ZNANOSTI I 

TEHNOLOGIJE 

 

Studije znanosti i tehnologije rastuće su interdisciplinarno područje koje se bavi 

organizacijom, razvojem i posljedicama znanosti i tehnologije u različitim kulturnim, 

povijesnim i društvenim kontekstima. U meñunarodnim okvirima trenutno su najzapaženije 

teme koje se bave komercijalizacijom znanosti, interakcijom znanosti i drugih društvenih 

institucija, istraživanjem uloge eksperata i društva u donošenju znanstvenih i tehnologijskih 

politika te one koje se fokusiraju na kulturne i socijalne dimenzije novih tehnologija.  

Iako se uvijek radilo o manjem broj istraživača i manje utjecajnom istraživačkom području, u 

Hrvatskoj bavljenje društvenim, organizacijskim i političkim aspektima znanosti i tehnologije 

ima dugu i zapaženu tradiciju pri čemu se neki od eminentnih istraživača/istraživačica 

područjem bave i duže od 40 godina.U novije vrijemese hrvatski istraživači u 

područjuznanosti i tehnologije bave širokim spektrom tema te dolaze iz različitih znanstvenih 

i visokoobrazovnih institucija. Istraživačkiinteresisu raznoliki, no čak i kada se u nekoj mjeri 

poklapaju vrlo je malo meñusobnih razmjena informacija ili ideja, a svakako još manje 

zajedničkih, kooperativnih pristupa istraživačkim problemima.Da su meñusobne suradnje 

rijetke primjetno je i ubrojumonoautorskihpublikacija iz područjaili pak 

koautorskihkojinajčešćene prelaze dvoje istraživača. U kontekstusve veće projektifikacije 

znanstvenih istraživanja u kojima se sredstva ponajprije dodjeljuju velikim interdisciplinarnim 

istraživačkim timovima, više no ikad javlja se potreba da se hrvatska zajednica istraživača iz 

područja znanosti i tehnologije meñusobno čvršće poveže i započnekonstruktivnu diskusiju o 

mogućnostima zajedničkog ili pak u nekoj mjeri povezanog sagledavanja područja 

istraživanja u okviru hrvatskog društvenog konteksta, kako na dobrobit razvoja područja tako 

i svih zainteresiranih istraživača. Iz tog razloga predlaže se osnivanje Sekcije za istraživanja 

znanosti i tehnologije pri Hrvatskom sociološkom društvu, a koja će okupljati u najvećoj 

mjeri istraživače iz područja sociologije, no takoñer i drugih srodnih disciplina. Sama Sekcija 

za istraživanja znanosti i tehnologije bit će takoñer osnova povezivanja s internacionalnim 

udruženjima istraživača iz područja te bi jedan od važnijih ciljeva bio stvoriti i njegovati 

čvršće meñunarodne istraživačke veze kroz kreativnu razmjenu ideja i potencijalnu 

zajedničku organizaciju dogañanja.  



Osim što će se baviti istraživačkim temama iz područja znanosti i tehnologije, sekcija će se 

baviti i različitim metodološkim pristupima u okviru studija znanosti i tehnologije kao i 

potencijalima utjecaja istraživanja iz područja na donošenje javnih politika te na javno 

mnijenje u cjelini, kao idrugim temama koje su vezane uz područje istraživanja znanosti i 

tehnologije.  

Sekcija će se baviti navedenim temama kroz sljedeće aktivnosti: organizaciju seminara, 

rasprava i edukativnih radionica u Hrvatskoj te razmjenu materijala meñu članovima i 

članicama, ugošćivanje internacionalnih kolega istraživača na sastancima Sekcije kao i kroz 

sudjelovanje Sekcije u aktivnostima meñunarodnih strukovnih udruženja. 

Osnivački sastanak Sekcije organizira se pod financijskim pokroviteljstvom i svesrdnom 

podrškomEuropean Association fortheStudyof Science and Technology. Kao uvod u osnivački 

sastanak sekcije, organizira se dvodnevna radionica iz etnometodologije koju će voditi dr.sc. 

PhilippeSormani, STS istraživač sa Sveučilišta u Beču. Cilj ove radionice, meñu ostalim jest i 

potaknuti hrvatske istraživače iz STS područja da pristupaju istraživačkim problemima iz 

različitih metodoloških polazišta. Na samom osnivačkom sastanku koji će se održati 10. 

listopada 2013. godine, sekcija će ugostiti kolegu prof. dr. Franca Malog sa Sveučilišta u 

Ljubljani koji će osnivačima prezentirati trenutno stanje istraživanja u području znanosti i 

tehnologije u Sloveniji kao i kolegicu dr.sc. Katarinu Prpić koja će dati pregled STS područja 

u Hrvatskoj. Na osnivačkom sastanku sudionici će izabrati voditelja/voditeljicu i 

tajnika/tajnicu sekcije te donijeti zajednički plan rada u prvoj godini rada sekcije.  

 


